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Tiltakozó pedagógusok
Közel állunk az „elég volt!” kimondásához

Megjelent 
a felsőoktatási 

tájékoztató
Hétfőtől minden középiskolában és 
könyvesboltban megtalálható lesz az ok­
tatási tárca hivatalos felsőoktatási felvé­
teli tájékoztatója -  jelentette be tegnapi 
sajtótájékoztatóján Pálinkás József okta­
tási miniszter. Hozzátette: ez a kiadvány 
az egyetlen olyan hiteles forrás, amelyből 
a felvételizni vágyók megtudhatják, hogy 
az egyes egyetemek, főiskolák hol és mi­
lyen szakon indítanak képzéseket. AT 10 
ezer példányban megjelenő felvételi tájé­
koztató ára 995 forint.

A szaktárca vezetője elmondta: a
2001-es szabályokhoz képest idén nem 
kell jelentős változásokra számítani a fel­
vételi eljárásban. A kormány által jóvá­
hagyott államilag finanszírozott létszám 
összesen 58 500 fő, ami 3500-zal több 
hallgató felvételének lehetőségét biztosít­
ja a tavalyihoz képest. Tavaly 149 ezren 
adták be jelentkezési lapjukat a különbö­
ző felsőoktatási intézményekbe: Pálinkás 
József szerint az érdeklődés az idén is ha­
sonló lesz.

A sajtótájékoztatón a hivatalos tájé­
koztatón kívül több más felvételivel kap­
csolatos kiadványt is bemutatott a tárca. 
Jelentős változások lesznek például a fel­
vételi eljárásban 2003-tól: az ezekkel 
kapcsolatos információkat tartalmazó 
Felsőoktatási felvételi 2003 című kiad­
ványt a tárca elsősorban a most még csak 
11 évfolyamos diákoknak ajánlja. A Fel­
sőoktatási felvételi feladatok és vizsga- 
követelmények című kötet a 2001. évi 
írásbeli tételeket és a hivatalos javítókul­
csot tartalmazza, valamint azokat a vizs­
gakövetelményeket, amelyeket a felsőok­
tatási intézmények saját vizsgáikon köve­
telnek a jelentkezőktől. Az oktatási tárca 
megjelentetett egy kiadványt a doktori és 
mesterképzések felvételi követelményei­
ről is. Az Országos Felsőoktatási Felvéte­
li Iroda (OFI) pedig a Mit kínál a magyar 
felsőoktatás? címet viselő kötetében fog­
lalja össze a legfontosabb tudnivalókat az 
egyes intézményekről és képzésekről.

Az összes fent említett kiadványhoz 
CD-ROM formájában is hozzá lehet jut­
ni, diákoknak 1400 forintért. Ez egy 
olyan kereső rendszert is tartalmaz, 
amellyel a kívánt információkat megha­
tározott szempontok alapján hamar meg 
lehet találni. A CD-n a jelentkezési lapok 
kitöltéséhez a diákok képi és hangos út­
mutatót is kaphatnak. A felvételi eljárás­
ról az OFI honlapján, a www.felvi.hu 
honlapon is lehet tájékozódni.

A tárca januárban egy, a határon túli 
továbbtanulási lehetőségekről szóló kiad­
vány megjelentetését is tervezi.

V. A. D.

Polgári engedetlenségi mozgalmat in­
dítanak a pedagógusok, ha nem törté­
nik meg a közoktatásban dolgozók ra­
dikális béremelése 2003. január 1-jéig 
-  tartalmazza többek között az a fize­
tett sajtóközlemény, amelyet a Szak­
maiság és önbecsülés elnevezésű fó­
rum pedagógus résztvevői az érintet­
teknek, vagyis a szülőknek és a ma­
gyar állampolgároknak címeztek. -  
Közel állunk az „elég volt!” kimondá­
sához -  figyelmeztetnek.

MUNKATÁRSAINKTÓL

A budaörsi Illyés Gyula Gimnáziiím és 
Közgazdasági Szakközépiskola febru­
árban tette közzé először figyelemfel­
keltő felhívását a pedagógusbérek meg­
alázóan alacsony volta, az oktatásügy 
válsága miatt. Erre több mint ezer isko­
la körülbelül húszezer pedagógusa rea­
gált, aláírásával támogatva a tiltakozó­
kat -  idézte fel az előzményeket Tóth 
Béla, a budaörsi gimnázium igazgatója. 
A csatlakozókból hívták össze a tanév 
kezdetén a Szakmaiság és önbecsülés 
fórumot. Az újabb, fizetett közlemény­
ben közzétett felhívást -  mondja az 
igazgató -  az utóbbi hetek eseményei 
tették szükségessé: a „példa nélküli­

Felhívás
a kilakoltatás ellen

MUNKATÁRSUNKTÓL

Nyilatkozatban fejezte ki szolidaritását 
több mint hatvan közéleti személyiség 
minden olyan szegény sorsú családdal, 
amely nem tudja önerőből megoldani lak­
hatását, mert nincs módja a lakbér, a la­
kásrészletek vagy a közüzemi díjak meg­
fizetésére. Ezeket a családokat ma -  alap­
vetően azért, mert Magyarországon 12 
évvel a rendszerváltás után még mindig 
nincsenek kiépítve a modem jóléti állam 
alapintézményei -  a kilakoltatás és haj­
léktalanná válás fenyegeti. Az aláírók til­
takoznak a kilakoltatások ellen, és kivált­
képp embertelennek tartják, hogy gyere­
kes családokat télen az utcára raknak. Fel­
hívnak minden civil szervezetet, politikai 
pártot, egyházat, hívő és nem hívő, sze­
gény és gazdag állampolgárt, hogy lépje­
nek fel, tiltakozzanak a családokat, a 
gyermekeket érintő embertelen bánásmód 
ellen. A nyilatkozatot többek között Cse­
peli György, Eörsi István, Halmai Gábor, 
Jancsó Miklós, Vitray Tamás írta alá.

nek” minősített, de érezhető javulást 
nem hozó fizetésemelés és a pedagó- 
guséletpálya-modell bemutatása. A 
szeptemberi béremelés eredményekép­
pen egyetemet végzett, húsz éve pályán 
lévő középiskolai tanár nettó fizetése 
ma nem éri el a hatvanezer forintot, és 
várhatóan a januárra ígért 7,75 százalé­
kos béremelés sem lesz alkalmas az 50 
ezer forintos minimálbérrel keletkező 
bérfeszültség enyhítésére. Az életpá- 
lyamodell sok értékes elemet tartalmaz, 
de a kezdő lépés hiányzik: hogy az élet- 
pályamodell szerinti induló összeg az 
általános iskolai tanároknál a minden­
kori minimálbér 2,5-szerese, a középis­
kolai tanároknál pedig 3-szorosa le­
gyen. Ha ez az átfogó pedagógus-bér­
emelés nem teljesül 2003. január 1- 
jéig, a közlemény aláírói polgári elége- 
detlenségi mozgalmat indítanak.

Katasztrofális a pedagógusszakma 
presztízsvesztesége -  mutatott rá Tóth 
Béla, akinek tanítványai közül senki 
sem készül pedagógusnak, a frissen dip- 
lomázottak nagy része el sem kezdi a pá­
lyát. 1997, a gazdasági fellendülés óta 
érezhető igazán a jól képzett és képezhe­
tő, nyelvet tudó pedagógusok elszivár­
gása a pályáról. Válságban van a közok­
tatás, feladatával ellentétben maga is

A közalkalmazotti illetménytábla meg­
változtatását javasolja Szekeres Imre és 
Kiss Péter szocialista képviselő a parla­
mentnek benyújtott önálló indítványá­
ban. A politikusok csütörtöki sajtótájé­
koztatóján a kétéves költségvetés módo­
sítását jelentő kezdeményezésüket azzal 
indokolták, hogy igazságtalan a köz­
szféra bérrendszere, mert nem teszi le­
hetővé a differenciálást az életkor, az is­
kolai végzettség és a szakmai munka 
alapján. Azt az MSZP-s honatyák is he­
lyeslik, hogy jövőre minden munkavál­
laló megkapja az 50 ezer forintos mini­
málbért, ezért azt javasolják, hogy a bé­
reket meghatározó illetménytábla az 50 
ezer forintos legkisebb bérrel kezdődjön 
— szemben a mai 25 ezer forinttal - ,  így 
folyamatosan magasabb bért állapíthat­
nak meg az idősebb vagy a magasabb 
végzettségű közalkalmazottaknak. A 
törvényjavaslat szerint a legmagasabb 
kategóriába sorolható alkalmazottak 
kezdő illetménye 2002. január 1-jétől 
124 ezer forintról indulna. Szekeres Im­
re, az Országgyűlés költségvetési bizott­
ságának elnöke szerint ez a 2002. évi 
költségvetéshez képest mindössze 30 
milliárd forint pluszkiadást jelent. Ez a 
ma már láthatóan magasabb személyijö- 
vedelemadó-bevételből fedezhető.

esélyegyenlőtlenséget termel, gyökeres 
átalakítása nem halogatható. Ez a hely­
zet nem pártpolitikai kérdés, hanem a 
rendszerváltó politikai elit közös fele­
lőssége -  jelentette ki a tiltakozó peda­
gógusok névében az Illyés Gyula Gim­
názium igazgatója.

A budaörsi Illyés Gyula Gimnázium 
legújabb felhívásával kapcsolatban 
Kömyei László, a területért felelős ok­
tatási minisztériumi helyettes államtit­
kár nem kívánt nyilatkozni. Mint meg­
jegyezte, a szaktárca véleményét Pálin­
kás József miniszter már kifejtette. Pá­
linkás az RTL Klubnak azt mondta: a 
tárca 2003-ig nem tudja a kért nagy­
mértékű béremelést kifizetni. A mi­
niszter szerint még legalább egy kor­
mányzati ciklusra van szükség ahhoz, 
hogy a tanárok a nemzetgazdasági átlag 
fölött keressenek.

A kormányfő szokásos szerda reggeli 
rádióinterjújában azt hangsúlyozta: el­
jött az ideje, hogy az állam megalkossa a 
pedagógusok számára is az életpálya­
rendszert. Orbán Viktor megfogalmazá­
sa szerint ezen az ügyön az Oktatási Mi­
nisztérium már dolgozik, és bízik benne, 
hogy a választások után hamarosan be 
lehet vezetni egy pedagógusi életpálya­
rendszert.

Kiss Péter bírálta a miniszterelnököt a 
reggeli rádióinterjúban elhangzottak 
miatt. Szerinte hiteltelen volt az a kije­
lentése, hogy a pedagógusok körében az 
életpályamodell bevezetésével kívánják 
orvosolni a problémát. Utalt arra, hogy 
az MSZP egy korábbi, hasonló tartalmú 
indítványát a zárszámadás kapcsán a 
kormánytöbbség elutasította.

Orbán Viktor szokásos rádióinterjúja 
miatt tiltakozik a Szakszervezetek 
Együttműködési Fóruma (SZÉF) is. Sza­
bó Endre elnök elmondta: meglepetéssel 
hallgatták, hogy a kormányfő a pedagó­
gusok gondjaként említette a közalkal­
mazottak súlyos bérfeszültségeit. A köz­
alkalmazotti illetményrendszer használ­
hatatlansága — ami a SZÉF által is szük­
ségesnek tartott és üdvözölt minimál­
béremelés okozta bértorlódás miatt kö­
vetkezett be -  nem pusztán a pedagógu­
sok körében, hanem az egészségügyben, 
a szociális és a kulturális intézmények­
ben, a fegyveres testületek civil munka­
köreiben foglalkoztatott mintegy 650 
ezer közalkalmazottra nézve okoz sú­
lyos sérelmeket. Ezek orvoslása, miként 
az életpályarendszer kidolgozása sem 
korlátozódhat csupán a pedagógusokra — 
erősítette meg a szakszervezeti vezető.

Kun J. Erzsébet

Átlagéletkorunk: 39,1 esztendő
Országlétszám február 1-jén: 10 195 513

A közalkalmazotti illetmények 
változtatását javasolja az MSZP

Folytatás az 1. oldalról
Ma a tizenöt esztendős és idősebb né­

pesség kilenctizedé elérte az általános is­
kola nyolc osztályának megfelelő iskolá­
zottsági szintet -  a hiányzó egy tized leg­
főbb oka, hogy az idősebbek kevéssé isko­
lázottak. A 85 évesek és idősebbek alig 
harmadának van nyolcesztendőnyi vég­
zettsége. Fél évszázad alatt az érettségi­
zettek aránya a nyolcszorosára, kevés 
híján 40 százalékra növekedett.

A foglalkoztatottak száma 2001 elejé­
re 3,7 millióra csökkent, emiatt ma 100 
foglalkoztatottra 176 aktív tevékenysé­
get nem folytató személy jut (ez az 
arány 1990-ben még csak 100:129 volt). 
A munkanélküliség a nőket kevésbé 
érintette, jelenleg a 3,2 százalékuk, míg 
a férfiaknak 5,2 százaléka minősül mun­
kanélkülinek. A foglalkoztatottak között 
— nem utolsósorban azért, mert főként a 
kevéssé iskolázottak veszítették el az ál­
lásukat — egy évtized alatt egyharmad­
nyiról kétötödnyire nőtt a szellemi fog­
lalkozásúak aránya.

Az elmúlt évtizedben a 100 háztartás­
ra jutó személyek száma 260 körül sta­

bilizálódott. A családok 84 százaléka 
alapult párkapcsolaton, ezen belül az 
élettársi kapcsolatok aránya az 1990-es 
5 százalékról 11 százalékra növekedett. 
Ennek megfelelően az eddigieknél több 
-  16 százaléknyi -  az olyan család, ame­
lyikben csak az anya vagy csak az apa él 
együtt gyermekével, gyermekeivel.

Számottevően javult a lakások minő­
sége: a háztartások négyötöde összkom­
fortos vagy komfortos lakásban él, a 
négyszobás és annál nagyobb lakásban 
élők aránya több, mint 16 százalék. Egy 
lakásra átlagosan 2,7 lakó jut.

Az országban 1981 óta tartó -  a leg­
utóbbi években valamelyest lassuló üte­
mű -  népességfogyás a fővárosban volt 
a legerőteljesebb. Tíz év alatt 1 millió 
774 ezer 24-re -  tehát majdnem negyed- 
millióval csökkent a Budapesten lakók 
száma. Ok kereken 822 ezer lakásban él­
nek. E lakások 98,3 százalékában van 
hálózati vagy házi vízvezeték, 99,5 szá­
zalékában csatorna, 96,1 százalékában 
vízöblítéses vécé és 87,6 százalékában 
hálózati gáz.

D. Gy.

Kondor szereplése vihart kavart
Az MSZP az Országgyű­
lés kulturális bizottságá­
nak, valamint a médiaha­
tóságnak is a napirendjére 
kívánja vetetni a közrádió 
elnökének szereplését egy 
december eleji, MDF-es 
székházban tartott ren­
dezvényen. A lapunk ked­
di számában nagyobb ter­
jedelemben idézett ren­
dezvényen Kondor Kata­
lin egy beszélgetősorozat 
házigazdájaként látta ven­
dégül Makovecz Imrét. A 
rádióelnök itt a baloldalra 
utalva egyebek között kijelentette: „szer­
vezőerőben nagyon jók, azonkívül pe­
dig, ha ott van a pénz, akkor igen kíván­
csi lennék, hogy -  márpedig ott van -  ha 
valaki meg tudná nekem mondani, hogy 
na azt spéciéi, hogy lehet elvenni tőlük”. 
Szerinte a baloldal „lenyúlta” a vidéki 
sajtót, és sajnálkozását fejezte ki, hogy a 
kormánynak szándékai ellenére nem si­
került kiegyensúlyoznia a közszolgálati 
médiumokat. Bayer Zsolt, a Duna TV 
kulturális igazgatóhelyettesének nagy vi­
hart kavart, a Sajtóklubban tett kijelen­
téseire kitérve Kondor azt is megállapí­
totta, hogy bár azok valóban ném valók a 
nagy nyilvánosság elé, a „kormány gaz­
tetteit” hangsúlyozó ellenzéki nyilatko­
zatokkal összevetve úgy látja, hogy 
„ezen az oldalon sokkal mérsékeltebb, 
sokkal intelligensebb embereket látok 
ezekben a vitákban, még akkor is, ha né­
ha-néha elszalad velük a ló”.

Lendvai Ildikó, az MSZP alelnöke la­
punknak elmondta: a kulturális bizottság 
ülésén általános állásfoglalást kér a köz­
médiumok vezetőinek nem titkolt, a

közszolgálatiság normái­
hoz méltatlan politikai el­
fogultságáról. A szocialista 
politikus szerint Kondor 
esete nem egyedi, azt 
ugyanis megelőzte a Duna 
TV-s Bayer Zsolt ügye. 
Lendvai megengedhetet­
lennek nevezte, hogy Kon­
dor félreérthetlenül utalva 
az Egyesült Államok új bu­
dapesti nagykövetére azt 
mondta: „idejön valaki, aki 
itt van, két hónapja sincs 
itt, és ebben a pillanatban 
antiszemitizmusról bre­

keg”. Az MSZP alelnöke a Kondort meg­
választó kuratórium elnökéhez is fordul, 
hogy megtudja, Szadai Károly továbbra 
is alkalmasnak tartja-e az intézmény ve­
zetőjét a pártatlanság feladatának ellátá­
sára. A kuratórium élére a Fidesz által de­
legált Szadai szerint nincs okuk foglal­
kozni az üggyel. A médiatörvény szerint 
a közmédiumok elnökei pártpolitikai te­
vékenységet nem folytathatnak, pártpoli­
tikai nyilatkozatot nem tehetnek. Kérdé­
sünkre Szadai azt válaszolta, hogy ebben 
az ügyben egyik sem történt. A kurató­
rium előző, szocialisták által delegált el­
nöke, Agárdi Péter szerint azonban rádió­
elnökhöz méltatlanul szerepelt Kondor, 
akinek fellépése összeférhetetlen a szá­
mára törvényben előírtakkal. (Csapody 
Miklós, MDF-s politikus szerint bár a be­
szélgetéssorozatnak a párt kerületi szék­
háza ad otthont, az nem pártrendezvény. 
A kerületi újságban mégis az MDF-prog- 
ramok között hirdették.)

Az ORTT MSZP-s tagja, Ladvánszky 
György lapunknak elmondta: feltehetően 
felveti az ügyet a testület előtt.

Kondor Katalin

i i i
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Közvélemény Veszprém megyében
Az 1990 óta hivatalban levő kormányok 
közül a jelenlegit tartják a legeredménye­
sebbnek, ugyanakkor a leginkább kor­
ruptnak a Veszprém megyeiek -  egyebek 
mellett ez derült ki abból a közvélemény­
kutatásból, amit a Veszprém Megyei Ön- 
kormányzat Közigazgatási és Informati­
kai Szolgáltató Irodája készített az elmúlt 
hónapban. A felmérés eredményeiről teg­
nap tartott sajtótájékoztatón Oláh Miklós 
szociológus elmondta: a megye negyven­
négy településén reprezentatív kiválasz­
tással, összesen ezer választásra jogosult 
megyebélinek tettek föl kérdéseket egye­
bek mellett a pártválasztásról, az önkor­
mányzatiságról, a lakóhelyről, a lakossá­
gi közérzetről és az identitástudatról. A 
novemberben végzett kutatásban az is 
szerepel, ha most lennének a választások, 
akkor a válaszadók 33,9 százaléka a 
Fidesz-MDF-listára szavazna, míg 21,7 
százalékuk az MSZP-re adná voksát. (Tu­
dósítónktól)

Új biztos az egészségügyben

Értesüléseink szerint Mikola István 
egészségügyi miniszter Kincses Gyulát, a 
Medinfo megbízott főigazgatóját decem­
ber elsejei hatállyal reformügyekért fele­
lős miniszteri biztossá nevezte ki. Kin­
cses Gyula tudósítónknak elmondta: mi­
niszteri biztosként a feladata az lesz, 
hogy összehangolja és felügyelje az 
egész ágazatot érintő fejlesztési progra­
mot. (Tudósítónktól)

Az ADU is sztrájkolna
Az Autóközlekedésben Dolgozók Uniója 
(ADU) is sztrájkot szervezne akkor, ha az 
ország huszonnégy Volán-vállalatánál 
dolgozó munkavállalók karácsony előtt 
nem kapják meg a tervezettnél magasabb 
infláció miatt megemelt bérüket -  közölte 
tegnap lapunkkal Németh Károly, az 
ADU országos elnöke, a Vasi Voiánnál 
működő Közúti Közlekedési Dolgozók 
Szakszervezetének vezetője. Információ­
ink szerint az ADU -  amelynek az ország­
ban huszonnégy Volán-vállalatnál vannak 
szervezetei -  a Közúti Közlekedési Szak- 
szervezethez hasonlóan azért készül a 
nyomásgyakorlásra, mert szerintük sem 
valósult meg az idén február 15-én kötött, 
a Volán-társaságokra vonatkozó alágazati 
bérmegállapodás. (Tudósítónktól)

Megfigyelő a Magyar Rádióban
Visszatért a Magyar Rádióhoz Tóm 
Kenedy, aki az Antall-kormány idején 
már dolgozott az intézménynél. Kenedyt 
az Aktuális szerkesztőség szerdai érte­
kezletén mutatta be Hollós János alelnök. 
Mint mondta, Kenedy egyelőre megfi­
gyelőként vesz részt a munkában, de 
hosszú távú együttműködést terveznek.
A megfigyelő beszédében egyebek közt 
arra hívta fel a figyelmet, hogy a külpoli­
tikai hírek sorrendjében a határon túli 
magyarok megelőzik az Európai Uniót. 
Kenedy egyébként néhány éve pert vesz­
tett egy rádióssal szemben, aki azt kifogá­
solta, hogy párttitkárok és alkoholisták 
gyülekezetének nevezte az intézmény 
dolgozóit. (H. Z.)

Önkormányzati tiltakozás
Szombathely önkormányzatának köz­
gyűlése tiltakozik a város határától észak­
nyugatra elterülő lignitterület tervezett 
kutatása és kitermelése ellen. A közgyű­
lési határozatban kifejtik: a város további 
fejlődését az idegenforgalomra, a gyógy- 
és történelmi turizmusra, a térség klímá­
jára és a tájvédelemre alapozzák a képvi­
selők. A tervezett bányanyitás oly mérté­
kű környezeti károsodással, a növény- és 
állatvilág pusztulásával járna, ami a kis­
térség érdekeit súlyosan veszélyezteti -  
hangzik a nyilatkozat. Tegnap az Ország- 
gyűlés környezetvédelmi bizottsága is 
úgy határozott, hogy nem támogatja a lig­
nitbánya megnyitását. Mint ismeretes, 
nemrégiben egy nógrádi vállalkozás kért 
engedélyt arra, hogy Felsőcsatár és Por­
nóapáti térségében felmérje a lignitva­
gyont, s ha várakozásai igazolódnak, bá­
nyatelek nyitását kezdeményezi. (Nép- 
szabadság)

Dohnányi-archívum

A XX. század kiemelkedő zenei egyéni­
sége, Dohnányi Ernő zeneszerző, muzsi­
kus életművét, szerteágazó alkotói tevé­
kenységét feltáró archívum -  amelynek 
létrehozásáról szintén szerdán írta alá a 
megállapodást a kultuszminiszter és a 
Magyar Tudományos Akadémia Zenetu­
dományi Intézetének vezetője — január 
1-jén, a Zenetudományi Intézet része­
ként kezdi meg működését. Vezetésével 
Kiszely Deboráht bízták meg. Rocken- 
bauer Zoltán, a nemzeti kulturális örök­
ség minisztere bejelentette: a beruházás­
ra 6, az archívum működésére három 
éven át 13 millió forintos céltámogatást 
adnak: TA/T/i

i l

Szabadi Vera
Kiemelés


